

CSONGRÁDI UJSÁG

POLITIKAI LAP. MEGJELNIK CSÜTÖRTÖKÖN ÉS VASÁRNAP REGGEL.

Előfizetési ára: Egy hónapra 65 K — Egyes szám 10 K.
Szerkesztőség Csongrád, Jókai Mór-utca 6. szám.

Felolvasó szerkesztő és kiadó tulajdonos:
Dr. Polgár Gy. Ödön.

Hirdetések jutányos díjnk szerint vétetnek fel.
Kiadóhivatal: Szilber J. Antal könyvkereskedése.

A mai Csongrád kulturális viszonyai.

Ira: J. I.

Szellemi élet és szórakozások.

III.

Az értékesebb magánkönyvtárakat tiz ujunkon könnyen megszámlálhatjuk.

A nagyközönség támogatására szorulnak az iskolai gyűjtemények is. Ha mindenki értékesebb leleteket, család-jában őrzött történelmi, néprajzi vagy egyéb szempontból értékesebb tárgyakat valamely iskolának adományozna, vagy néha napján a gyűjtemények fejlesztésére pénzadományt ajánlana fel, amint azt nemzetiségi vidéken megszoktuk, akkor eljönne az az idő, hogy minden intézetnek megvolna a maga értékes múzeuma, melyet ünnepek délelőttjén a közönség nagyobb diákok kalauzolása mellett megtekinthetne, amint hogy például tavaly a polgári fiúiskola kézimunka kiállítását meglátogatta.

Egy városnak nemcsak a szellemi életét, hanem erkölcsi, sőt anyagi kulturáját is befolyásolja a sajtó. Ahol a sajtó kizárólag csak a személyi érdeket tartja szem előtt, ahol a helyi lap tevékenysége csak a piszkolódásban, a pártellentétek kiélezésében merül ki, ott akadályokat talál a becsületes alkotó munka, felburjánzik a lelki gaz és dudva, romlik az érintkezés hangja.

Vajjon kis lapunk kulturális feladatait eddig hogyan teljesítette, annak megítélését hűséges olvasóinkra bizzuk.

A közhangulat a sajtón kívül megszokott nyilvánulni a nem csupán kártyázás céljából alapított kaszinókban is. Csongrád szellemi élete hiányát érzi egy helynek, ahol a tagok a napi munka fáradsága után rövid időre fesztelentársalgásban, barátságos eszmecserében, kedélyes, uri modoru szórakozásban felüdithetnék szellemüket. — Ez alkalmat adna közérdekű dolgok barátságos, idegeskedés nélkül való megbeszélésére.

Az éveken át fennállott Kaszinó

a vörös uralom idején megszűnt, be-rendezése tönkrement vagy eltűnt.

A Polgári Kört az utóbbi években kevés tag látogatta. Ujabbban a vezetés igyekszik lüktetőbb életet vinni e kör életébe.

A kaszinók hiányát csak részben pótolják a társas összejövetelek, melyeket a csongrádi családok rokoniak és jóbarátaiak részére tartanak. Ezen összejövetelek formája, a társalgás tárgya, hangja és színvonala természetesen igen különböző. Mintha a nehéz idők itt is a jókedvre tompított raktak volna újabbban! Táncmulatságok az utolsó két évben az u. n. „ifjusági” balakon kívül csak a jótékonycélu műsoros esték folytatásaképpen tartattak.

Szép nyári estéken az ismerős családok nagyobb városnak is díszére való népligetünk sötányain találkozunk.

Trianon óta nemcsak ruhánk, hanem bensőnk: kedélyünk, életörömünk, kacagó kedvünk is lerongyolódik.

A földreform gyorsítása a csongrádi járásban.

— Saját tudósítónktól. —

Az Országos Földbirtokrendező Biróság, mint a Csongrádi Ujság budapesti tudósítója jelenti, a földművelésügyi minisztérium megkeresésére intézkedett, hogy a házhely és földbirtok-reform eljárások a csongrádi járásban is mielőbb sikerrel befejeztessenek. Illetékes helyen megállapították, hogy miután Polner Jenő kirendelt táblabíró most már Csongrád, Csanytelek és Tömörkényi községek ügyeit veszi tárgyalás alá, év vége előtt teljesen befejeződik az eljárás mind a három községben. A tárgyaló bizottságokban a földművelésügyi minisztérium is képviselteti magát Szabó Gyula központi szakértővel. A magunk részéről megnyugvással értesülünk a tárgyalás sorra-kerültéről és miután a földreform sikeres keresztülvitelét járásunkban különösen szívünkön viseljük, ezuttal is ama reményünknek adunk kifejezést, hogy mindhárom község földigénylői

már eleve gondoskodnak arról, hogy a tárgyaló bizottságokban kitűnő jogi és gazdasági képvisellel birjanak. Ugy tudjuk különben, hogy ebben az irányban a földhöz juttatható kisemberek t a Csongrádi Gazdasági Egyesületen kívül a csanyteleki és tömörkényi földműveskörök is támogatják.

A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara munkában.

A Duna-Tiszaközi (kecskeméti) Mezőgazdasági Kamara a mezőgazdálkodás előbbrevitele, a jobb és több termelés érdekében állandó tevékenységet fejt ki. Legutóbb köriratban kérte fel a kamara területén lévő törvényhatóságok (11) első tisztviselőjét, hogy a vetőmag-csávazás fontosságára a gazdasági felügyelők útján a gazdaközönség figyelmét hívja fel, illetőleg annak megtörténtét ellenőriztesse. Felterjesztésben fordult a kamara a földművelésügyi miniszterhez, hogy utasítsa a gazdasági felügyelőket, a gazdasági vándortanítókat és összes szakközegeit, hogy a mezőgazdálkodás legegyszerűbb, de legfontosabb módjára, a tarló hántásra, az őszi mélyszántásra hívja fel különösen a kisgazdaközönség figyelmét. Ezenkívül kérte még azt is, hogy az egyes vidékeken bevált és meghonosított szarvasmarha tenyész-irányokat szigorú ellenőrzését szintén rendelje el, mert a jelenlegi viszonyok mellett állatállományunk mennyiségileg igen, de minőségileg nem fog előrehaladni. Dolgozik a Kamara a területén lévő méhészetek összeírása ügyében is, különösen abból a célból, hogy mi módon lehetne egyrészt a múlt évi rossz teletelés folytán megcsappant méhállományt a jelenleg rendelkezésre álló kevés méz igénybe vételével mesterséges etetés (cukor) folytán kedvezően kiteleltetni, másrészt a mézértékesítését a termelőre nézve sokkal hasznosabbá közebe venni. Legutóbb a csanádmezei cirok értékesítése és feldolgozása ügyében volt Makón a Kamara kezdeményezésére és részvételével nagy jelentőségű értekezlet, amelyen idevonatkozólag fontos határozatok hoztak.

A szegedi kath. nagygyűlés.

Szeptember 8—10. napjain volt az alföldi katolikusok nagygyűlése Szegeden. Sikere igen nagy volt, lefo-lyása nem egy dologban nagyobb szá-básu volt a pesti nagygyűlésnél is; de ezenkívül még sok más szempontból hozott újat.

Az egész nagygyűlés nemcsak

Buzát, rozst, árpát, babot, mákot, zabot a napi áron vesz és mindenféle liszt, tengeri, árpa, kenyér és dara-eladás Csongrádon, Kossuth Ferenc-utca 50. sz. Csöves tengerit vásárol nagyban és kicsinyben.

Gózon Imre,
termény-, liszt- és élelmiszerüzletében.

A „CSONGRÁDI UJSÁG” kapható: a vasutnál, a Hangyánál és fiókjánál, a Könyves-féle trafikban, Szilber J. Antalnál, a Mészáros-féle papírkereskedésben, a nagytrafikban, — Szentesen, Csanyon, Gátéren, Kisteleken, Dorozsmán, Tisza-kürtön és Tömörkényen a lapárusítóknál.

Egyszobás lakás kerestetik azonnali beköltözésre, ajánlatokat a szerkesztőség továbbít.

külső megnyilatkozásnak készült, hanem a leghelyesebben a lelki élet fölkeltését és növelését szolgálta. Az összes beszédeknek az volt a célgondolata: vallásosabb, de öntudatosabb katolikusoknak kell lennünk. Azonkívül ez a nagygyűlés a kegyelmi életet is szolgálta: éjjeli szentségimádást tartottak, mely alatt a résztvevők nagyobb része meggyónt.

A nagygyűlésen résztvett a pápai követ is: Schioppa Lőrinc c. érsek; a főpapok közül ott voltak: Glattfelder Gyula esanadi, Hanauer István váci megyéspüspökök, Gossmann és Horváth fölszentelt püspökök, Zadravec tabori püspök, Bréhm és Bezdán püspöki helynökök stb.

A résztvevő püspökökön kívül többek között beszédeket mondtak még: P. Bangha S. J., Láng János nemzetgyűlési képviselő, Somogyi Szilveszter dr. polgármester, Mészáros kuriai bíró, Czapik Gyula szerkesztő, dr. Lippay György főigazgató, Muntján törvényszéki tanácselnök stb. Igen sikerült ünnepélyt rendeztek ez alkalommal a zárdai gárdisták.

Az ünnepséget egy hatalmas eucharisztikus körmenet zárta be.

Községi közgyűlés.

Csongrád község képviselőtestülete f. hó 16 án tartotta meg szeptember havi közgyűlését, melynek lefolyásáról következő tudósításunk számol be:

Interpellációk: Dr. Szőke Jenő községi képviselő a fa- és szén ellátás ügyében és Borda Mihály anyakönyvvezető ügyében, dr. Buk Herman községi képviselő pedig a villanyvilágítási anyagok jogtalan elszállításának meggátolása tárgyában intéztek interpellációkat a községi főjegyzőhöz. Első egy bizottság kiküldése által lett elintézve. A két utóbbiban megfelelő intézkedések tételére utasította a képviselőtestület az előljárást.

Tárgysorozat: A tárgysorozat első és legfontosabb pontja a kisüstök bevonásának kérdése volt. E tárggyal a képviselőtestület teljes két órán át foglalkozott s a kérdést minden oldalról megvitatta, Greskovits Pál, Dr. Rásonyi Papp Pál, Dr. Lénárt Dezső, Dr. Buk Herman, Szabados József, Kátai Ferenc, Greskovits József, Blázsik Mihály községi képviselők hozzászólása után a képviselőtestület az előjárás javaslatával szemben, amely a kisüstök bevonását és központosított községi szeszfőzde felállítását célozta, határozati javaslatában nagy szótöbbséggel Dr. Rásonyi Papp Pál községi képviselő indítványát fogadta el, aki azt indítványozta, hogy a község belterületén levő 3 kisüst hagyassék meg továbbra is, azonfelül hogy a kis üstök a közönséget ki ne zsákmányolhassák, álltassék fel egy községi kisüst és a külterületen a szőlők között is két kis üst, hogy a fogat nélküli kis szőlő birtokosoknak is könnyen és költség nélkül hozzáférhető legyen. Az indítvány nemcsak a képviselőtestület tagjai között, de az egész szőlőtermelő és kisgazdaközönség sorában is igen élénk és lelkes visszhangra talált, mert ebben a lakosság legfőbb vágyát látják beteljesedve.

A helypénzszedési díj felemeltett.

A hajóhid fentartási költségének viselése körül újabb nagy vita indult meg, Dr. Rásonyi Papp Pál azt indítványozta, hogy

a fentartási költség, amely egy évre közel egy millió koronát tesz ki, az összes adózókra vettessék ki, mert a hid közérdekű jelentőséggel bír. A képviselőtestület többsége a hidat nem találta közérdekűnek s a nagyréti és mámai réti lakosságra hárította a fentartási költséget, azonfelül az átkelési díjat egy két lovas kocsit után 30 koronára, gyalogos után 2 koronára emelte fel.

A honvédsiremlékre 50,000 koronát szavazott meg a képviselőtestület. Faragó jegyzőnek 3 havi, Tekulics Sándor és Tóth Dénesnek 4—4 hetit, Borda Mihálynak 2 heti szabadságidőt engedélyezett, a községi előfogatos 450,000 korona vállalati összegét 600,000 koronára emelte fel, azonfelül felemelte a villanyvilágítási és vágóhídi díjakat, — a község közvetlen közelében levő területeket belsőterületé nyilvánította. — Hegyi Antal nyug. plébános részére havi 1200 kor. drágasági segélyt szavazott meg. — A képviselőválasztók névjegyzékét összeírta küldöttségi tagoknak fuvardíjtérítvényt szavazott meg. — Egyes községi tisztviselők fizetését rendezte. — A lovas kézbesítőknek drágasági segélyt engedélyezett; a községi rendőrök és tűzoltók ilyen irányú kérésüket elutasította, mert azok fizetése már július hóban kellően rendeztetett. A közgyűlés déli szünettel este fél 6 órakor ért véget.

LEGUJABB országos és külföldi hírek.

Magyarországot felvették a népszövetségbe. — Nagyatádi Szabó miniszter egy interpellációra adott válaszában kijelentette, hogy borkivételünk ma sem szünetel s a jelek szerint a közel jövőben nagymértékben emelkedni fog. Egyes ügynőkök ellenkező értelmű híresztelése a bor árának mesterséges lenyomását célozzák. — A száműzetésben élő német eszászár nőül veszi Schönaich Carolath hercegnőt. — Az ezer holdon felüli birtokok megkapták már a vagyonválságról a döntést. A földreform a jövő év tavaszáig teljesen be lesz fejezve. — A népszövetség tanácsa tiz községet visszaitelt Magyarországnak a nyugati határon. — Musztafa Kemal csapatai a Márvány-tengerhez közelolnak s előőrsei sikeresen ütköztek meg a semleges zóna védelmére odavetett angol csapatokkal. — Apáthy László századost, a nyugatmagyarországi harcok hőst, nagy pompával temetik el Pesten. — A cseh korona mesterséges felhajtása miatt versenyképességétől megfosztott cseh ipar keleti nagy rendeléseit a magyar iparnak volt kénytelen átengedni. — Ukrajnában ezerszámra gyilkolja az elkecsereedett nép a zsidókat. — Elfogták a pesti titkos kommunista szervezet 88 tagját. Ráday-utcai nyomdájukban „Kommün“ címen hetilapot adtak ki. Több száz tagja volt az új kommunista pártnak, mely állandó futárszolgálatot tartott fenn Bécs—Berlin—Budapest között. — Bécsben 1700 kor. a villamosjegy, Moszkvában egy hangversenyjegy 25 millió — szovjetrubel. — Több ékszerüzletet kifosztottak a kommunisták Pozsonyban.

100 magyar korona 0'22 svájci frank,
Buza 10000—200
Rozs 7250—400
Árpa 6800—7050
Zab 6700—900

— Helyreigazítás. Lapunk esütörtöki számában tévesen Gyovai István neve került be az elfogott tolvaj című hírnkbe, holott az illető Gyovai B. István.

LEGUJABB HIREK.

Goda Gizella,

a csongrádi származású kiváló operaénekesnő nyilatkozata terveiről.

A Csongrádi Ujság munkatársának alkalma volt a betegszabadságon és az örvendetes javulás útján levő kiváló művésznővel, Csongrád büszkeségével beszélni, ki Csongrádról Kiskunfélegyházán levő rokonaihoz utazott egy havi szabadságra s jövő terveiről a következőket mondotta:

— Októberben már valószínűleg fellépök a budapesti Operaházban a Traviata, Rigoletto, Lakme és a Mignon koloratur-szerepében. November elején 5 estét át legkedvesebb szerepeimben Kassan fogok fellépni. Dr. Polgár szerkesztő ur meghívásának a legnagyobb örömmel teszek eleget s két ízben is jövök az Operaház tagjaival alföldi turnéra (Csongrád, Kecskemét, Szentes, Félegyháza, Orosháza, Hódmezővásárhely stb.) Első vendégszereplésünk valószínűleg november második felében lesz, velem jön Palló Imre, a kiváló operaénekes és Plasinszky Pepi, az Opera primaballerinája. Hangversenyszámok, művészi szóló-táncok és a „Janette menyegzője“ című egy felvonásos opera lesz a műsorunk, amely utóbbi darab a Malyvácska királykisasszonnyal a budapesti Operában a mult idényben a legnagyobb sikert ért. Másod ízben már 6 énekessel és egy karmesterrel jövök, hangversenyszámok (különösen magyar nóták) és a bájos Nürnbergi baba c, egy felvonásos opera, aminek előadása körülbelül egy óra hosszágú tart, fogják gyönyörködtetni a közönséget. Ez a vendégszereplés már a tavasz felé lesz. Budapestről a lipcei operához akartak szerződöttni, de én már csak itt maradok, ide huz a szívem haza, Budapestre és gyermekemlékeim fejlethetetlen központjába, Csongrádra.

— Üdvözlöm a kedves csongrádi földieimet és most nehezen várva bucsuzom — a novemberi viszontlátásra.

— Dr. Csucs János a vármegyei főispán. Mint budapesti tudósítónk jelenti, a hivatalos lap legutóbbi száma hozta Dr. Csucs János vármegyei főjegyzőnek Csongrád vármegye főispánjává való kinevezését. Az új főispán, akit Csongrádon mint a járás egykori főszolgabíráját mindenki ismer s aki közszeretben álló egyéniségénél fogva a város lakosságának már akkor is a lelkéhez férközött, most amikor hivatali pályájának erre a szép magaslatára emelkedett, városunk és a járás lakossága szeretettel üdvözlí és működéséhez sok szerencsét kíván. Az új főispán hosszú időt töltött közszolgálatban s hosszas közéleti működése őt ugy jogi tudásánál, mint kiváló egyéniségénél fogva a legnagyobb mértékben érdemessé teszi a főispáni méltóságra, amelyet kiváló szorgalma és közhasznu tevékenysége útján méltán kiérdemelt.

— Községi ügyész választás. A Csongrád községénél lemondás folytán megüresedett községi ügyészi állást a f. hó 16 án tartott tisztújító közgyűlés töltötte be. Az állásra Dr. Rásonyi Papp Pál volt helyettes községi ügyész és Dr. Bozó Andor pályáztak. Előbbi 24 szavazatot, utóbbi 8 szavazatot kapott s így községi ügyésszé 16 szavazattöbbséggel Dr. Rásonyi Papp Pált választották meg.

Hirdessen a Csongrádi Ujság politikai lapban.

Figyelmes kiszolgálás

Legolcsóbb
bevásárlási
ferrás!

Csató és Strasser divatáruháza

Csongrád,
(Tejpiac.)

Szolid árak!

Nagyválasztékban férfi- és női szövetek, posztók, menyá szonyi kelengyék és mindenféle rőfös áruk

— **Olvasóinkhoz.** A papírárok 30 százalékos emelkedése miatt lapunk vasárnapi száma 10 korona, mint a többi vidéki lapoknál is, a esütörtöki szám marad 5 korona.

— **Tárca rovatunk** folytatása a jövő esütörtöki 4 oldalas számban lesz.

— **Bajázs Árpád,** a magyar nótakirály, ma délelben érkezik városunkba, hogy este legújabb dalaival szórakoztathassa közönségünket. — Jegy a Magyar Királyban váltható. Előadás után tánc.

— **A gimnázium 1 liter must akciója.** A szegény tanulók tankönyvszegélyezésére eddig befolyt: Greskovits István 1000, Ornyik Sándor 1000 kor., Kispataki István 100, Magyar József 300, Gyánti István 100 kor.

— **Vetőmag-burgonya.** A Csongrádi Gazdasági Egyesület a járási gazdasági felügyelő közreműködése folytán, a Nyírségből 400 mm. vetőmagnak alkalmas rózsaburgonyát hozat, mely kedvezményes áron lesz kioszva. A burgonyát elsősorban a földműves és gazdátársadalmi szervek és szövetkezeti tagok kapják. A burgonyát kötelezettség mellett előj gyezhetni lehet a „Hangya” irodájában.

— **Hegyi Antal aranymiséje.** Mint 50 évvel ezelőt, körmenettel vitték a templomba; orgona-bugás, harangszó kísérte a virágokkal felékesített oltárhoz. Evangélium után lépett a szószékre. Révész István pápai praelátus, Keckemét főpapja, kit a volt tanár iránt érzett szeretet hozott ide, beszédét ezen halás gondolatokkal kezdte, majd áttért azon vallás-erkölcsi és társadalmi előnyre, mely onnan származik egy községben, ha a hívek őszintén ragaszkodnak lelkipásztorukhoz s bizalommal keresik őt fel minden örömben, minden bánatukban. Mesteri szavakkal festette a lelkipásztor munkáját az iskolában, hol a szülők legdrágább kincsüket, gyermekeiket biztos kezekben tudják, — a gyóntatószékben, hol emberi gyarlóságainktól, bűneinktől kenetteljes szavakkal tisztít meg, — a jegyes oktatásnál, hol a családalapítás gondteljes lépésénél üdvös tanácsokkal szolgál, — a halálos ágyánál, hol kedveseink szenvedését isteni kegyelemmel enyhíti, — a temetésnél, hol szeretteinket a feltámadás és viszontlátás vígasztaló gondolatával utolsó útjára kíséri. . . Majd kérte a templomot zsufolásig megtöltő ájtatos híveket, szeressék lelkipásztoraikat, hogy ez a szeretet annál inkább buzdítsa őket nehéz munkájukban soha el nem fáradó kitartásra. Beszéde végén az aranymisés áldozárhoz fordult kérve őt, imádkozzon az aranymisén, mely csak százak, ezrek között keveseknek adatik meg, szüleiért, kik e felsőges hivatás magvát lelkebe bevetettek s kiknek kihűlt porait már a temetőföldje őrzi. — a hitközségért, melynek lelkipásztora volt s különösen sokat szenvedő szegény magyar hazánkért. Meghatottan köszönte meg az ünnepelet volt tanítványának gyönyörű beszédét, majd a hívek könnyezése közben kért bocsánatot, mielőtt aranymiséje áldozatához járulna, mindazoktól, kiket életben valaha is megbántott volna. „Fogjunk kezét, az Istennek és hazának összetartó kezeire van szükségünk.” Szent miséje végén remegő hangon intonálta a „Te Deum” szivekbe markoló szavait, majd remegő kezével megáldotta paptársait és a hívek százait. Az isten-

tisztelet végeztével a plébániaépületben a hivatalok és egyesületek jelenlétében Csongrád község képviselőtestülete üdvözölte melegen szavakkal. — Engedje a hatalmas Ur, hogy a gyémántmisén is ott lehessünk.

— **Tanügyi áthelyezések.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter Csongrádra helyezte Eisler Miklós és Garancsy Peter tanyai tanítókat, továbbá Krieglér Andort Szentes külterületről, Zubek Mihályt Jébről, Bajka Sándort Keckemétről, Kövér Ceciliát Jászapátról, Eperjessy Vilhmát és Adára Annát Szentesről, Erdélyiné Vuicskies Gabriéllát Pályiról, Hatvani Franciskát és özv. Farkasné Király Jankát Csanytelekről, Csehák Emmát Mezőpeterdéről, Novobáczkyné Maties Máriát Szombathelyről, végül a tanyákra Nika Ferencet Tüzérről a császáruiti és Piti Antalt Sárospatakról a mámai réti iskolához helyezte át.

— **A Polgári Kör** f. évi október 1-én tartja évi rendes közgyűlését. — Bővebben a jövő számunkban fogunk írni, amikor majd hozzuk a tárgysorozatot is.

— **Orgazdaság.** A szegedi kir. ügyészség a letartóztatásban levő Vigh Károly főmolnár ügyében átvette a vád képviselőt mindazokkal szemben, akik a főmolnártól lopott lisztet vettek. Ez ügyben a Keresztény Gózmalom képviselőjében ügyésze, Dr. Tóth Dömötör helybeli ügyvéd jár el. — A kar megtérül.

— **Baj van a másik malomban is.** A csongrádi „Victoria” Hengermalom és Gőzfűrés R. T. egy férfi és női tisztviselőjét elbocsátotta hűtlen kezelés miatt.

— **Milliókat érő amerikai vagyon csongrádi örököse.** Amerika, te boldog ország, valutád, a vágyak vágya: a dollár boldoggá teszi az agyonnyomorított pépek fiait, utánad fut, érted küzd ma annyi ember a jóvátétellel sujtott Középeurópában. Alová bevonulsz, bármily kicsiny mennyiségben is, eltűnik egy időre a baj, nyugalom száll a lelkebe, beke a szivekbe, derű az arcokra, Amerika, Amerika! Mióta felfedeztek, mindig te voltál a sorsütdözött európai ember reménysege. De soha nem nőttél össze anynyira az öreg világrész lokójanak reményével, mint épen ma. Pénzed büszkén vezet Zürichben, körötte esnek, emelkednek az európai államok gazdasági helyzetét jelző higanycsöppök, az ingataz valuták. Egy kis örökség belőled kiemel az ismeretlenség homályából, nimbusszal, hírnévvvel vesz körül, tisztelettel suttozjak az örökösöd nevével. Ily szerencse érte egyik helybeli kereskedőt. Néhány ezer dollárt hagyott reá egy jobblétre szenderült rokona s ezen előzékenység néhány millióskához juttatta Barta Márk családját. Remélhető, hogy mint ügyes kereskedő kiváló szakértelemmel fogja tudni felhasználni e nem várt csekélységet is, amelynek alaptermészete az erős szaporodás ügyes kezekben.

— **Lopás.** A Magyar Király tulajdonosától ismeretlen tettes több rendbeli férfi és nőruhát lopott. A kár jelentékeny. Ugyancsak ezen szállodából a fényesen sikerült Jászai-estély után 3 széket loptak. A csendőrség nyomoz.

— **Tettenérés.** 18 án, a hajnali órákban a vasúti ór észrevett egy embert, aki a vagonok között járkált. El akarta fogni, de az menekülni próbált s duakodni kezdett. Az ór fegyverét használta s megsebesítette. Az illetőt, Gyovai (Bodák) Istvánt lakására vitték, ahonnan, bár sebe igen súlyos volt, a kötés feltépeése után 21-én megszökött.

— **Modern szüretelés.** A trafikosok elmentek szüretelni, ők nem mustot, hanem pénzt szüretelnek, mert — valószínűleg hétfőn felemelkedik a trafik ára. Ez nem árdrágítás?

Kifogyhatatlan rovat.

Távirat

Dr. Polgár Gy. Ödön gimn. görög-pótló tanár
Csongrád.Sürgősen kérünk pár ezer görög pótlót.
Görög vezérkar.

Magyarázat.

— Uram! Mi a? (Olvassa) — „Uránia Szináz”

— Ez kérem a csongrádi mozgó-színház reklámtáblája.

— Ne mondja! De nézze csak, a reklámtábla hibás, mert a „h” betűt kifelejtették.

— Dehogy kérem. Épen ez a stilszerű, mert nem is volna jó szó a „színház” ott, mert minden képük ugyis „szin-ázott.” — Ezért csak nyugodjék bele kérem, a reklám kifogástalan: „Uránia Szináz!”

— Mit gondol, ha még sokáig veszekednek, mi lesz a csongrádi üst-ügy?

— Nos? — Üsd-ügy!..

Megint gyermekgyilkosság történt.

A szentesi államrendőrséghez e hó közepe táján névtelen feljelentés érkezett, melyben az állott, hogy Baranyi Mária 19 éves cselédleány, akinek szülei Honvéd utca 38. szám alatt laknak, — 6 hónapos magzatát elhajtotta. A feljelentés alapján az államrendőrség detektív csoportja levezette a nyomozást és — sajnos — bebizonyosodott, hogy a feljelentésben foglaltak megfelelnek a valóságnak.

Puskás János detektív csoportvezető vezette le ez ügyben a nyomozást. Baranyi Máriát Csongrádon találta fel, aki Szentesről időközben ide állt be egy uriházhoz szolgálatba.

A vallatás során Baranyi Mária beismerte hogy Szentesen szolgálatadó gazdájának egyik fiával viszonya volt. E viszonyok következménye lett és a szégyen elől elmenekült Szentesről és Csongrádon állott be szolgálatba. Ez év augusztus 20-án, szülei látogatására hazament Szentesre s a szülei házában lakó asszonnyal bizalmasan közölte állapotát s kérte annak tanácsát. — Ez az asszony Ty. M.-né szülésznőhöz utasította, aki még aznap délután 2000 koronáért tiltott műtétet hajtott végre rajta.

Két nap mulva jött vissza Csongrádra és még aznap délután, augusztus 22-én, hat hónapos magzatát halva hozta a világra. A kis magzatot a cselédlársainak is megmutatta, azután pedig egy ruhába becsavarva, augusztus 23-án a Tiszába dobta.

Ty. né a vallatás során tagadta azt, hogy a leányon tiltott műtétet hajtott volna végre. De a bizonyítékok ellene szólnak.

Ugy a leány, mint a szülésznő ellen az államrendőrség megtette a feljelentést a szegedi kir. ügyészséghez.

Nyomatott Szilber J. Antal betűivel.

MEGUNTAM AZ EGYEDÜLLÉTET jelgőre eddig 41 válasz érkezett, miket a kiadóhivatal továbbított. — A következő hirdetés is jött: Megismerkedés csak az esetben lehetséges, ha részletesen ír és megismerem. „Mimóza.”

Fa és szén!

A vágóhid melletti telepen száraz
bűkk hasáb, fűrészelt, aprított
fa, továbbá tűzi és kovács szén
állandóan a legolcsóbban kapható.

Varró-iskola!

Tisztelettel hozom szíves tudomására Csongrád és vidéke t. hölgységének, hogy helyben, Zöldkert-utca 4. sz. a. 3 hónapra terjedő

varró- és szabászati tanfolyamot nyitok október hó 1-jétől

kezdődőleg. — Beiratásokat lakásomon, Zöldkert utca 4. szám alatt eszközölök. — Urhölgyeknek külön időben is adok oktatást.

Tisztelettel:

özv. Gyorgyevits Demeterné,
okleveles szabász-tanítónő.

Borbély és fodrász

nyitott üzlet-hiányában Alma-utca 21. szám alatti lakásomon borbély- és fodrász-üzleti működést folytatok. —

Jutányos árak, pontos, figyelmes kiszolgálásról 20 évi gyakorlatom a legjobb ajánlólevél.

Levelezőlapon való hívásra házhoz is kimegyek mérsékelt díjazás mellett.

Tisztelettel:

Kaltsó Kálmán,
borbély és fodrász.

Alma-utca 21.

Pk. 2883—1921. sz.

Árverési hirdetmény.

Alólírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 162. illetve az 1908. évi XLI. t.-c. 19. §-a értelmében ezennel közzhírré teszi, hogy a csongrádi kir. járásbíróságnak 1921. évi P. 2888/1921. számú végzése következtében Dr. Kalmár Zoltán ügyvéd által képviselt Olajos István csanyteleki lakos javára 1600 korona tőke és jár. erejéig 1921. évi november hó 29 napján foganatosított kielégítési végrehajtás útján foglalt és 1600 koronára becsült következő ingóságok u. m. 1 drb. lóbőr nyilvános árverésen eladatik.

Mely árverésnek a csongrádi kir. járásbíróság 1921. évi Pk. 2888/5. sz. végzése folytán 1600 korona tőkekövetelés ennek 1921. évi szeptember 12. napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 265 korona bíróság már megállapított költségek erejéig az árverésnek Csongrádon a kir. bíróság udvarában leendő megtartására 1922. évi szeptember 26. napjának d. e. 9 órája határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóság az 1881. évi LX. t. c. 107 és 108 §§-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1909. évi XII. t.-c. 20. §-a értelmében azok javára is elrendeltetik.

Csongrád, 1922. évi szeptember 11.

FÜREDI,
bírói kiküldött.

Figyelem!

Megnyitott Löwy Dezső rőfös- és divatáru üzlete Csongrádon Szivák Imre-tér 10. sz. alatt — a postával szemben, — ahol olcsó áron szerezheti be rőfösáru szükségletét. 4—1

Csongrádi

mezőgazdasági termény és gépraktár.

Jegyezzünk újabb Hangya üzletrészeket!

Hirdetés. Elcserelném Szentesen levő 1 szoba, konyha és kamrából álló lakásomat ugyanilyenért. Cim a Szilber-nyomdában tudható

ÜGYES FIÚ tanulóknak ellátással vagy fizetéssel felvétetik. Pusztai István Főtéren levő üzletébe. 3—1

Motort keresek megvételre,

egy vagy másfél lóerőset. Bővebb értesítést ad a kiadóhivatal.

Üzlet-áthelyezés!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, hogy üzletemet folyó hó 20-ikán, a volt Kaszanitzki-vendéglő helyiségébe, Uri-utca sarok helyeztem át. További pártfogásukat kérve, maradtam kiváló tisztelettel: **Hajdu Rókus,** borbély és fodrász.

Bokodi István

kelmefestő, Pacsirta-utca 15.

Tisztelettel kérem a nagyérdemű közönséget, hogy vastagabb ruháit az esetleges torlódások elkerülése végett minél előbb festesse meg. Festek mindenféle posztókat, pokrócokat, női- és férfi- télikabátokat, mindenféle szöveteket, selymeket, fejre és nyakba való kendőket, gyapjufonalakat a rendes napi árban. 6—5

Aranyat, ezüstöt,

mindenféle régi ékszereket a legmagasabb napi áron vált be

Kammerer Dezső,
órák és ékszerész.
Csongrád, Kossuth-tér.

Hölgyek figyelmébe ajánlom

modern kosmetikai intézetemet, hol szeplő, májfolt, pattanás, bőrtarka, miltessert s bármilyen archibát, anyajegyet végérvényesen elmulasztok saját találmányu z zabadalmazott vegyszereimmel. 15 perc alatt pedig fájdalom nélküli hámlasztást eszközölök, mely után azonnal mehet levegőre rózsás arcbrórral. Nem villannyal dolgozom. Szolid árak, pontos kiszolgálás.

Tisztelettel:

Birodek Ádámné.

10—3

Csongrád, Szép-utca 10.

Koháry Lajos

villanyfelszerelési és mechanikai vállalat Csongrád, Kossuth-utca 14. sz. a.

Írógép, varrógép, kerékpár és mindennemű mechanikai gépek javító-műhelye. Villanymotorok áttekerése, fémcsiszolás, galvanizálás és nikkelezés. Házak villamosvilágítása, csengők, telefonok szerelése. — Eredeti Metax-féle Wattos égők egyedüli raktára. Költségvetés teljesen díjmentes!

EGY jó családból való fiú lakatos tanonc — azonnal — felvétetik Lajó Lajos géplakatosmesternél.

Leopold S.

lakatos mester, Vásár-utca 1. sz.

Tudatja a n. é. közönséggel, hogy aki tüzelőanyagának háromnegyed részét meg akarja takarítani, forduljon bizalommal hozzá; raktáron tart elsőrendű kivitelű takaréktűzhelyeket egyszerű és diszes kivitelben. Megrendeléseket, javításokat pontosan, felelősség mellett teljesít. Elvállalja tüzhelyek berakását és falazását; ugyancsak folyton égő kályhák javítását és samottozását is. Épületvasalásokat, sűrűkerítéseket pontosan és lelkiismeretesen, jutányos áron készít.

Jó munkáért szavatol!

Erzsébet-szálloda

Csongrád.

Tiszta szobák!

Kitünő konyha!

Legjobb italok!

Lótartó gazdák figyelmébe

Parádés és igás lószerszámokat állandóan raktáron tartok.

Javításokat a legolcsóbb árban, gyorsan és pontosan készítek.

Sineger Antal, szijgyártómester

Csongrád, Erzsébet-utca és Szivák-tér sarkán.

Figyelem!

Hölgyeim

Még mielőtt őszi és téli kálaszükségeiteket beszerzik, el ne mulasszák Kiskunfélegyháza Gazdasági Bank épületében levő Páczel női divatruházat felkeresni, ahol a legújabb modelű női kalapok megérkeztek. — Ugyanott átalakítások 4 óra alatt elkészíttetnek. 10—

Minden gazda

saját érdekét védi, ha terménye

Reichlinger Jenőnek

(Lakos Emil házában) adja el, aki mindenkor a legmagasabb napi árakat fizeti.

„Hangya“

Fűszer-, vas-, kézmű-, rövid- és norinbergi áru.

Keresztény magyar írók, gazdasági, iskolai és tankönyvek.

Előfizetés az Uj Barázda, A Barázda, Vasárnap című lapokra és a Magyar Gazdák Szemléje című havi folyóiratra.

Szövetkezet

314-es sz. „Hangya“ központi áruelőleg pénztárfiók. Áruelőleg betétekre 6 százalékos kamatot ad minden levonás nélkül. Olvassuk a „Hangya“ ujságot!